

ΓΙΑ ΤΟΝ ΠΥΡΓΟ ΤΟΥ ΤΑΤΛΙΝ



Το Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης που βρίσκεται στη Θεσσαλονίκη παίρνει σαφέστατη θέση υπέρ του πολυσυζητημένου χριστουγεννιάτικου δέντρου των Ιωαννίνων, υπέρ δηλαδή της εικαστικής παρέμβασης που αποτελεί μια ερμηνεία στον «Πύργο του Τάτλιν».

Καταρχάς, αφού χαιρετίζει την πρωτοβουλία της Σχολής Καλών Τεχνών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και του Δήμου Ιωαννιτών, σημειώνει ότι «θεωρούμε ότι είναι θαρραλέα η απόφαση να χρησιμοποιηθεί εναλλακτική αισθητική για τον στολισμό δημοσίου χώρου για παραδοσιακό εορτασμό».

Το Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης είναι αυτό που διαχειρίζεται τη συλλογή Κωστάκη, την οποία αγόρασε το Ελληνικό Δημόσιο το 2000 και που αποτελεί τη σημαντικότερη συλλογή έργων ρωσικής πρωτοπορίας στον κόσμο. Μεταξύ των έργων που βρίσκονται στο μουσείο, είναι και του Βλαντιμίρ Τάτλιν.

Στην ανακοίνωσή του λοιπόν εκφράζει την ικανοποίησή του για το γεγονός ότι «οι νέοι καλλιτέχνες αντλούν ουσιαστικά στοιχεία έμπνευσης από αυτή τη μοναδική για τις ρηξικέλευθες καλλιτεχνικές προτάσεις της αισθητική περίοδο του 20ου αιώνα» ενώ δίνει

έμφαση στη «δημιουργική συνέργεια των τοπικών αρχών με τους εκπαιδευτικούς και πολιτιστικούς οργανισμούς και τις καλλιτεχνικές ομάδες». Το Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης αναφέρει επίσης ότι μέσα από την όλη εικαστική παρέμβαση «θα βγει κερδισμένος ο δύσκολος διάλογος με την κοινωνία για την εικόνα και τη χρήση του δημοσίου χώρου» όπως και ότι «παράλληλα θα εξελιχθεί ουσιαστικότερα η προσπάθεια των φοιτητών των Σχολών Καλών Τεχνών να συνδιαλεχθούν με έργα όπως ο Πύργος του Τάτλιν που για την καινοτόμα αισθητική, τεχνική, φιλοσοφική και λειτουργική αξία του αποτελεί σήμερα μοναδικό κεφάλαιο στην παγκόσμια ιστορία της τέχνης».

Επιμένει η «Γιάννενα Τώρα»

Η παράταξη του Άρη Μπαρτζώκα πάντως επιμένει στο στολισμό ενός «κανονικού» δέντρου.

Με επιστολή στο Δήμαρχο Ιωαννίνων ενημερώνει πως αναγνωρίζει τις καλές προθέσεις της Δημοτικής Αρχής αλλά και την αντίδραση των γιαννιωτών και κάνει γνωστό πως την Τετάρτη στις 12 το μεσημέρι προτίθεται να στολίσει ένα παραδοσιακό, χριστουγεννιάτικο δέντρο στην πλατεία.

Ζητά μάλιστα τη συμμετοχή όλων των παρατάξεων «για να προωθήσουμε, όλοι μαζί, τη σύνδεση παράδοσης και καινοτομίας στην πόλη μας και τη συνεργασία όλων των πολιτών μας».